

平安人物

“大海捞针” 是他的工作日常

通讯员 王琼萱

本报讯 坐在办公桌前,王东海一会儿埋头看报告,一会儿抬头看屏幕,一双锐利的眼睛在海量数据中追踪觅源、抽丝剥茧,尝试找寻最有价值的信息,并作出最准确的判断。

自2020年勘查新型案件现场以来,象山县公安局刑侦大队技术员王东海已关联案件百余起,锁定相关嫌疑人28人,涉案金额256万元;配合全县刑侦部门巡线追踪、重拳出击,挽回群众经济损失200余万元。

网络就像一片海,溯源工作如同大海捞针。要以最快的速度高效取证,不仅需要技术员的耐心,更需要扎实的专业技术。王东海认为所有网络诈骗都是有迹可循的,“大海捞针”考的就是对细节的把握。一场场无声却激烈的较量已成为王东海的日常工作。今年以来,王东海先后参与勘查取证新型案件500余起,月均勘查60起左右,勘查率和勘查质量都名列前茅。

王东海从不肯放弃他接手的每一个案件。在今年3月的一起网络诈骗案中,被害人在一个APP中被骗走了20余万元。但是,除了这个APP,没有其他任何线索。王东海接手案件后,夜以继日地研究分析,终于发现了这个APP开发人员的真实身份。这条重要线索,为此案后续的突破打下了重要基础。警方通过这条线索精准掌握了嫌疑人的活动位置,顺利抓获嫌疑人12名。

“虽然犯罪分子在变化犯罪手段,但我们的技术员也在不断自我提升。未来,我们在数据提取、数据分析上会下更大功夫,为打击电信网络诈骗等涉网新型犯罪案件提供更强有力的支撑。”王东海说。

“另一双眼睛” 视频人才立大功

通讯员 胡昌清

本报讯 59名人员紧盯视频监控不放松,查找事故现场的视频监控,通过视频监控分析研判……这是日前丽水市公安局交警支队指挥中心举办的第四届丽水交警视频工作人才选聘考试现场的场景。

近年来,丽水交警为加快推进视频工作队伍专业化建设,培养视频工作业务骨干,激励广大民警职工辅警学习钻研视频工作业务技能、争当行家里手,用好“另一双眼睛”;从2015年开始,每两年选聘一批视频工作人才,通过个人报名、部门审核上报,组织测试后选聘。

蓝冰晨是莲都交警大队事故中队的一名辅警,2017年通过选聘被评为“视频能手”,因为擅长对事故现场的视频查控,2019年升级为“视频行家”。

丽水交警支队指挥中心辅警何幸同样也是一名视频查控的高手,对于市区道路巡查布控、点位卡口都非常熟悉。从2015年开始,他连续三届被选聘为“视频行家”“视频能手”,近4年累计查破视频案件100余起。

“现在,通过视频破案的比例越来越高,视频行家、视频能手发挥了很大作用。案件告破不仅是对他们能力的肯定,同时也激励越来越多人学有所成、学有所用。”丽水交警支队指挥中心教导员吴海棠说。

据统计,丽水交警已举办了4届视频人才选聘,前三届选聘的32名视频能手、视频行家在实战中发挥了巨大作用,运用视频协助侦破案件1000起、救助群众392起。

图说平安

胸有消防法律法规

近日,台州市椒江区消防救援大队组织开展消防法律法规宣传活动,通过设立咨询台、摆放展板、发放宣传资料等形式,提高市民的消防安全意识。

通讯员 胡茜茜 摄



法律问题我来回答

近日,建德市杨村桥镇综治办、司法所、派出所联合在杨村桥中小学开展“宪法进校园”及“禁毒、反邪、防诈”系列普法宣传活动。

通讯员 沈超群 伊成璐 摄



逛主题公园学宪法

近日,温州市瓯海区宪法宣传周启动仪式在区宪法主题公园举行。据介绍,今年宪法宣传周期间,瓯海区将采用“主场活动+线上活动+线下活动”方式,开展形式多样的宣传活动。

通讯员 简宁静 摄



毒品危害说给你听

近日,杭州市钱塘区白杨街道开展了禁毒宣传进社区活动。禁毒专职工作者联合志愿者向居民群众讲解了毒品的危害和相关法律法规。

通讯员 贺竞 张杰 摄



共享法庭现场普法

近日,台州市路桥区法院干警走进中国日用品商城“共享法庭”,开展“百庭百讲”普法活动,现场为商家与消费者讲解“共享法庭”功能,发放宣传手册120份,解答法律咨询45次。

通讯员 陈敏 解旭烨 摄



平安点滴

打造五无示范社区

通讯员 曹丽娜

本报讯 连日来,海宁市硖石街道由拳社区组织开展打造“无访、无讼、无骗、无案、无毒”“五无”示范社区活动。社区治保主任现场讲授“五无”知识,相关工作人员就反诈骗、反邪教、禁毒、平安三率、交通安全等社会治理、平安建设内容进行详细解读,并互动答疑。网格员、微网格长等通过作答“五无”平安知识测试卷,深入学习领悟“五无”创建工作。

今年以来,由拳社区在社区治理中充分发挥网格员和微网格长的作用,让他们做好网格巡查员、普法宣传员、民情收集员、维稳安全员、纠纷调解员,有效助力“五无”创建,切实增强居民的获得感、幸福感和安全感。

坚持谁执法谁普法

通讯员 陈晓明

本报讯 宪法宣传周期间,建德市下涯镇依法领导小组动员全镇各线各办,坚持“谁执法谁普法”的原则,以政府学法为开端,从学校到村社、企业等,网格式开展宪法、民法典、平安反邪、禁毒反诈等系列普法宣传活动。

活动开展一周以来,该镇已动用电子显示屏19个,挂拉法治条幅12条,发布微信公众号8篇,举办重点场所普法宣传3场,学校、村企自行普法授课24场。

传承红色法治基因

通讯员 余海华

本报讯 近日,永嘉县“工农红·宪法红·中国红”传承红色法治基因专题宣传活动暨“宪法与浙江”主题宣传月启动仪式举行。

启动仪式上,永嘉县司法局与永嘉旅游投资集团有限公司签订了“红色+法治”教育基地合作协议,并为中国工农红军十三军军部旧址纪念馆、永嘉县烈士陵园、县革命历史纪念馆等5个“红色+法治”教育基地授牌。

创意桌贴助力反诈

通讯员 江浪

本报讯 为最大限度保护人民群众的财产安全、守好群众的“钱袋子”,近日,金华市公安局婺城分局蒋堂派出所联合镇综治办、移动公司等,深入沿街店铺、商户等重点场所开展反诈宣传。

活动中,民警耐心讲解了常见的电信网络诈骗手段及应对方法,并在各商铺的醒目位置张贴反诈创意“桌贴”“墙贴”等,提醒群众注意防范。

“付钱的空当还能学习反诈知识,这‘桌贴’既接地气又有创意!”一商铺内正准备付款的姚女士点赞说。

徒步暴走锻造铁军

通讯员 王文炜

本报讯 为全面提升队伍的凝聚力和战斗力,打造“三能”公安铁军,近日,温岭巡特警城南中队组织特警队员开展了“践三能 锻铁军”徒步暴走活动。活动中,特警队员始终保持高昂的斗志和严谨的纪律作风,虽然活动区域全部为山区,但全体队员精神饱满,不顾路途崎岖和艰难,个个奋勇争先。

此次活动大大提升了特警队员在紧急拉动、快速反应和综合实战等方面的能力,为今后更好完成应急处突防爆任务打下了良好基础。